
平成� 22年度長崎大学工学部情報システム工学科編入学試験問題(ハードウェア)

受験番号 昆2色

解答はそれぞれの解答欄(別紙) に記入する こと.

問題� 1 10ボルトの直流電圧源に� 5オームの内部抵抗が直列に接続された電源と等価な， 直流電流源

と内部抵抗からなる電源を示せ.またなぜ等価であるといえるのかを説明せよ.

問題� 2 シリコンで作られた� npn型バイポーラトラ ンジスタの動作は簡単には次のように説明される.

エミ ッタの電圧に比べてベースの電圧が� 0.7ボルト程度以上高く なるまでは， ベ」スからエ ミッタへは

殆ど電流が流れないが，� 0.7ボルトを越えるあたりから急にベースからエ ミッタへ電流が流れるように

なる.コ レク タの電圧がエミッタの電圧より高ければ，どの程度高いかには殆ど関係なく， ベースか

らエミッタへの電流の� β倍(通常� 100倍程度)の電流がコ レク タからエ ミッタヘ流れる.このためエ

ミッタに比べてベースの電圧を� 0.7ボ、ルト程度高くしておいて，そこからベースの電圧を増減させるこ

とによりコレクタに流れる電流を大きく制御できる.この� npn型バイポーラ トランジスタについて以

下の聞に答えよ.� 

(1)npn型バイポーラトラ ンジスタを表す記号をその端子名とともに記せ.� 

(2)ベースからの電流らとコレクタからの電流� icが合流してエ ミッ タ電流んとなる.これを式で表せ.� 

(3)β z与であり，� α=与と置く� αをβで表せ� 

(4)入力電庄� Vbeをベース・エ ミッ タ聞に加え，コレクタ ・エ ミッタ聞から出力電圧� V
ceを取り出す回路

をエ ミッタ接地回路という.ベースへ流れ込む電流を� i，コレク タへ流れ込む電流を� Lとして，� b

t=hrj" +h_.vVω =h町九+hrevce {e'b 

と表すとき，ん をエミッタ接地回路のエッチパラメータと呼ぶ. この式に相当する等価回路を記せ.� 

(5)βに相当するエ ッチパラメ ータはどれが.



平成� 22年度長崎大学工学部情報システム工学科編入学試験問題(ハードウェア)

受験番号 昆牟

解答はそれぞれの解答欄(別1民)に記入すること.

問題� 3 論理関数� F(伊a丸

数値の集合� j は，論理関数� Fの値を� 1とする変数� a丸c，dの値の組合せの集合を，� abcdが� 2進数である

とみなしたときの数値の集合で表す形式である.集合を表す{}内の数値は� 10進数で表されている.

(1)論理関数 Fの真理値表を変数� a，b，c，dを用いて示せ.� 

(2)論理関数� Fを積和標準形の論理式で表せ(最初の� 2項と最後の� 2項を示し，途中は省略して…で表

せ) • 

(3)また， 論理関数� Fをカルノー図を用いて整理し(項としてまとめられるものは枠取りをして示 し)， 

その結果を最も簡単な積和形の論理式で表せ(論理式は省略せずに表・せ)� • 

(4)さらに，� (3)で得られた論理式を回路図として示せ.

問題� 4 次の聞に答えよ.� 

(1) 8ビットの� 2進表現� 11010101を，� 16進表現と� 10進表現で表せ. 

(2) 10進表現で� 0.625の値を，� 2進表現で表せ.� 

(3) 1ノ〈イ トは何ビットか.� 

(4) 10進表現の� 27と-39とを� 8ピットの� 2の補数表現に変換し，� 27-39を81:"ット の� 2の補数表現のま

ま計算せよ.� 

(5)数の単位を①と⑥の記入例にならって，記号と読みで示せ.� 

①103 = k，キロ� ②10
6 
= ③109 

= ④1012
= ⑤10

15 
= 

⑤10-3=m，ミリ� ⑦10-6= ⑧10-9 = = ⑩10一151210-(②

問題� 5 計算機の� CPUは，� ALU:アリ スマデック ロジックユニット 汎用レジスタ，シフタ，PSW: 

プログラムステータスワード， 内部パス，外部パス� 1R:インストラクションレジスタ，制御部などI

から構成きれている.このう ち，①� ALU，②シフタ，③� IPSW，④内部パス，⑤� IR について，各々 の機

能� (計算機を動作させる上での役割)を説明せよ.



平成 22年度長崎大学工学部情報システム工学科編入学試験問題(ハードウェア)

受験番号 岳盆

問題 1解答欄

問題 2解答欄



平成  22年度長崎大学工学部情報システム工学科編入学試験問題(ハードウェア)

受験番号 民全

問題3解答欄

問題4解答欄

問題 5解答欄


